



Møteprotokoll

Utvalg: Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre

Møtested: , Sørstraumen og Kvænangsbotn

Dato: 13.06.2024

Tidspunkt: 10:00 - 15:00

Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon	Representerer
Johanne Gjerstad	Medlem	Kvænangen kommune - Návuona suohkan – Naavuonon komuuni
Ole Mathis Eira	Medlem	Sametinget - Sámediggi
Marit Kristine Hætta Sara	Medlem	Sametinget - Sámediggi

Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

Navn	Funksjon	Representerer
John R. Karlsen	Medlem	Troms fylkeskommune
Hanne Wiesener	Nestleder	Kvænangen kommune - Návuona suohkan – Naavuonon komuuni

Følgende varamedlemmer møtte:

Navn	Møtte for	Representerer
------	-----------	---------------

Merknader:

Marit Kristine Hætta Sara møtte på teams. Forfall fra John Karlsen kom samme dag og innkalling av vara var ikke mulig.

Møtet varte fra kl 10.00 - 15.00. Fem timer møtetid. To timer forberedelse.

Befaring. Fra Rundvannsbekken til Dalstuene. Tema. Skjøtsel av stier. Dagens status opp mot hva som er ønsket status. Møte med forvaltere fra andre steder i Troms og Finnmark som har vært på studietur/fagsamling i området.

Øvrige frammøtte:

Navn

Rune Benonisen

Nina Andrea Storm

Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at det som er ført på de sidene vi har signert i møteboka, er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.

Saksliste

Utvalgs-saksnr	Innhold	Lukket	Arkiv-saksnr
ST 9/24	Godkjenning av innkalling og saksliste til møte 13.juni 2024		2024/2266
ST 10/24	Referatsaker		
ST 11/24	Godkjenning av møteprotokoll fra 5.mars 2024		2024/2266
DS 1/24	Dispensasjon for riving av Kvalvannsgammen, motorferdsel og håndtering av brennbart avfall.		2024/2878
RS 3/24	Kvænangsbotn/Navit LVO, løsning på styrets bestilling av SNO ressurs- 2024		2023/10329
ST 12/24	Innskjerping av regelverk om arbeid utenfor normal arbeidstid hos Statsforvalteren og verneområdeforvaltere		2024/5241
ST 13/24	Tiltaksplan 2024 - justering juni		2023/10329
ST 14/24	Prosess for revisjon av eksisterende leieavtale for uteanlegget ved Árres		2024/4955
ST 15/24	Skjøtselsplan for stier og veier i Kvænangsbotn og NAVitdalen Ivo 2024-2028. Høring og faglig innspill.		2024/6379
ST 16/24	Møteplan 2024 - oppdatert 13.juni		2024/2266

ST 9/24 Godkjenning av innkalling og saksliste til møte 13.juni 2024

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Behandling

Forvalter kommenterer at ved endring av møter må innkalling være på en slik måte at vi sikrer at alle medlemmer og vara registrerer endringen og innkalling. For øvrig innstilling enstemmig vedtatt

Vedtak

Verneområdestyret godkjenner innkallingen.

Verneområdestyret godkjenner sakslista.

Forvalters innstilling

Verneområdestyret godkjenner innkallingen.

Verneområdestyret godkjenner sakslista.

ST 10/24 Referatsaker

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Behandling

Enstemmig vedtatt

Vedtak

Styret tar sakene til orientering.

I sak om Kvalvannsgammen (DS 1/24) opplyses det at en lokal forening skal overta driftsansvar for hytta/gammen, og at den ikke skal rives men fortsatt være et åpent tilbud. I sak om RS 3/34 i brev fra SNO opplyses at det fra Kvænangsbotn og Navitdalen LVO ikke kjøper tjenester fra Fjelltjenesten i 2024. Dette henges også på at forvaltningsmyndigheten ikke har bestilt oppdrag. Styret for Kvænangsbotn og Navit har heller ikke tidligere måtte bestille oppdrag /timer fra Fjelltjenesten/SNO da timene de har hatt over det sentrale SNO tjenestekjøpet til skjøtsel, har vært disponert og forvaltet av Fjelltjenesten selv og lagt inn der oppsynet selv har ment det hensiktsmessig. Styret har ikke hatt bestemmelsesmyndighet for hvordan timene har vært disponert, men har hatt ønsker og innspill som har vært håndtert mer løpende og ut fra behov som har oppstått og løpende dialog med det lokale oppsynet. At det er endring i rutiner i forhold til dette har vi fått lite eller ingen informasjon om. Og er derfor overrasket at vi får en ny rolle i dette.

Styret er opptatt av at det må prioriteres tilstedeværelse av oppsyn i verneområdene slik at de som forvaltningsmyndighet, får innspill og løpende informasjon om status for tilstand og bruk i områdene. Hvis SNO ikke kjøper tjenester fra Fjelltjenesten er det viktig at de timene med tilstedeværelse som tidligere har vært del av Fjelltjenesten sitt oppdrag erstattes når da SNO velger å ikke kjøpe tjenester fra Fjelltjenesten.

ST 11/24 Godkjenning av møteprotokoll fra 5.mars 2024

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Behandling

Enstemmig vedtatt

Vedtak

Protokoll fra styremøte 5.mars 2024 godkjennes

Forvalters innstilling

Protokoll fra styremøte 5.mars 2024 godkjennes

**DS 1/24 Dispensasjon for riving av Kvalvannsgammen,
motorferdsel og håndtering av brennbart avfall.**

**RS 3/24 Kvænangsbotn/Navit LVO, løsning på styrets
bestilling av SNO ressurs- 2024**

**ST 12/24 Innskjerping av regelverk om arbeid utenfor normal
arbeidstid hos Statsforvalteren og verneområdeforvaltere**

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Rune Benonisen

Første avsnitt beholdes, siste avsnitt fjernes da det ikke anses nødvendig med omdisponering av midler drift av utvalg i 2024.

Behandling

Nytt forslag fra forvalter - Enstemmig vedtatt

Vedtak

Kvænangsbotn og Navitdalen verneområdestyre tar sak om «innskjerping av regelverk om arbeid utenfor normal arbeidstid hos statsforvalteren og for verneområdeforvaltere» til etterretning, og vil se på mulighet fra 2025 om at det blir budsjettert med nødvendige midler til overtid og feltavtale gjennom driftsmidler til verneområdestyret.

Forvalters innstilling

Kvænangsbotn og Navitdalen verneområdestyre tar sak om «innskjerping av regelverk om arbeid utenfor normal arbeidstid hos statsforvalteren og for verneområdeforvaltere» til etterretning, og vil at det fra 2025 blir budsjettert med nødvendige midler til overtid og feltavtale gjennom driftsmidler til verneområdestyret.

For 2024 legges det til grunn at eksisterende bevilgning fra statsforvalteren er tilstrekkelig til å gjennomføre planlagte aktivitet i regi av styret. Hvis det ikke er tilstrekkelig kan styrets midler disponeres så langt det er formålstjenlig, men uten at det går på bekostning av styrets planlagte aktivitet.

ST 13/24 Tiltaksplan 2024 - justering juni

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Johanne Gjerstad

Tilleggsforslag - Midler som ikke enda er disponert brukes til restaurering/skjøtsel av kjørespor som følger reingjerdet i Kvænangsbotn.

Behandling

Tilleggsforslag fra Johanne Gjerstad enstemmig vedtatt.

Forvalters innstilling enstemmig vedtatt.

Vedtak

Verneområdestyret for Kvænangsbotn og Navitdalen vedtar endret disponering av midler tiltak i verneområder (post 142031) slik

Justert disponering

1 Skjøtsel av Storslåtta i Kvænangsbotn kr 75 000

ny Restaurering tilleggsareal Storslåtta kr 35 000

2 Supplere informasjonsskilt, pekere, annet kr 40 000

4 Tiltak kjørespor i Navitdalen kr 145 000

5 Reparasjon Navitgammen kr 25 000

Ny Skjøtsel av kjørespor som følger reingjerdet Kvænangsbotn Kr 10 000

Forvalters innstilling

Verneområdestyret for Kvænangsbotn og Navitdalen vedtar endret disponering av midler tiltak i verneområder (post 142031) slik

Justert disponering

1 Skjøtsel av Storslåtta i Kvænangsbotn kr 75 000

ny Restaurering tilleggsareal Storslåtta kr 35 000

2 Supplere informasjonsskilt, pekere, annet kr 40 000

4 Tiltak kjørespor i Navitdalen kr 145 000

5 Reparasjon Navitgammen kr 25 000

Nylkke disponert Kr 10 000

SUM kr 330 000

ST 14/24 Prosess for revisjon av eksisterende leieavtale for uteanlegget ved Árres

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Ole Mathis Eira

Foreslår Johanne O. Gjerstad som medlem i arbeidsutvalg

Behandling

Forslag fra Ole Mathis Eira enstemmig vedtatt som tillegg til Innstilling fra forvalter enstemmig vedtatt.

Vedtak

Verneområdestyret for Kvænangsbotn velger forhandlingsutvalg med medlemmer Johanne Gjerstad som får ansvar med reforhandling av avtale med næringsbygget Árres. Endelig forslag til avtale legges fram for styret før den er godkjent.

Forvalters innstilling

Verneområdestyret for Kvænangsbotn velger forhandlingsutvalg med medlemmer, som får ansvar med reforhandling av avtale med næringsbygget Árres. Endelig forslag til avtale legges fram for styret før den er godkjent.

ST 15/24 Skjøtselsplan for stier og veier i Kvænangsbotn og NAVitdalen Ivo 2024-2028. Høring og faglig innspill.

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Behandling

Enstemmig vedtatt

Vedtak

Verneområdestyret for Kvænangsbotn og Navitdalen landskapsvernområder vedtar at skjøtselsplan for stier og veier (...) sendes på høring til berørte parter med ønske om faglige innspill til prioriteringer og praktiske løsninger for de enkelte tiltakene.

For budsjettår 2023 og 2024 har styret prioritert gjennomføring av tiltak hhv Rundvannsbekken og tiltakene i lia i Navitdalen.

Forvalters innstilling

Verneområdestyret for Kvænangsbotn og Navitdalen landskapsvernområder vedtar at skjøtelsesplan for stier og veier (...) sendes på høring til berørte parter med ønske om faglige innspill til prioriteringer og praktiske løsninger for de enkelte tiltakene.

For budsjettår 2023 og 2024 har styret prioritert gjennomføring av tiltak hhv Rundvannsbekken og ett av tiltakene i Navitdalen.

ST 16/24 Møteplan 2024 - oppdatert 13.juni

Saksprotokoll i Navitdalen og Kvænangsbotn verneområdestyre - 13.06.2024

Behandling

Vedtak

Verneområdestyret fastsetter følgende møteplan for 2024

- 5.mars 2024 - konstituering, Sørstraumen
- 3.-4.april 2024 - felles opplæringssamling for verneområdestyrer i Troms og Finnmark, Tromsø.
- 13. juni/juli – styremøte / befaring
- (22-)23. august/september – styremøte / befaring. Temamøte om reindrift. Muligens sammen med Reisa NP styre. Besøk i merkegjerde ved Gahpperus eller i Kvænangen?
- 7.-8. oktober. Studietur til Øvre Pasvik NP. Program lunsj til lunsj. Reise: avreise morgen fra Sørkjosen eller Alta. Retur ca 15.00 fra Kirkenes.
- 5. november – styremøte / rådgivende utvalg

Forvalters innstilling

Verneområdestyret fastsetter følgende møteplan for 2024

- 5.mars 2024 - konstituering, Sørstraumen
- 3.-4.april 2024 - felles opplæringssamling for verneområdestyrer i Troms og Finnmark, Tromsø.
- 13. juni/juli – styremøte / befaring
- (22-)23. august/september – styremøte / befaring. Temamøte om reindrift. Muligens sammen med Reisa NP styre. Besøk i merkegjerde ved Gahpperus eller i Kvænangen?
- 7.-8. oktober. Studietur til Øvre Pasvik NP. Program lunsj til lunsj. Reise: avreise morgen fra Sørkjosen eller Alta. Retur ca 15.00 fra Kirkenes.
- 5. november – styremøte / rådgivende utvalg